
Conselho Municipal de Assistência Social 
InsƟtuído pela Lei 29/96 de 14 de junho de 1996
Rua Joinville, 2109 – São Pedro – São José dos Pinhais - Paraná
Contato: (41) 3381-5978
cmas@sjp.pr.gov.br

Ata da  08ª Reunião Ordinária de 2024 do Conselho Municipal de Assistência Social de

São  José  dos  Pinhais  –  CMAS/SJP,  realizada  em  18  de  junho  de  2024,  de  forma

presencial, no auditório da Secretaria Municipal de Assistência Social, com início previsto

para  as 13h30min,  para  deliberar  sobre  a  seguinte  pauta:  1. Abertura;  2.  Ata;  3.

Expedientes;  4.  Comissões;  5.  Outros;  6.  Informes Gerais;  7.  Data da próxima reunião

ordinária. Participaram da reunião os conselheiros e as conselheiras: Emanuelly (APAE),

Paula  (CAJEMA),  Catarine (CIEE),  Elisabete  (SINSEP),  Alex  (SEMFI),  Zelmo (SEMFI),

Edna (SEMS), Melody (SEMED), Jandira (SEMAS) e Mislaine (SEMHAB). Representantes

da Secretaria Executiva: Camila e Monique. Justificaram a ausência:  Elen  (Usuários da

Assistência  Social),  Sebastião (Usuários da Assistência Social),  Silvia  (Patronato),  Ema

(Patronato),  Raphael  (SINSEP),  Emanuel  (SEMPLADE).  Ausentou-se  sem  justificativa:

Thiago (SEMPLADE). 1 – ABERTURA: às 13h40min, a Vice-Presidente Emanuelly informa

a ausência do Presidente Emanuel devido a férias, e deu início à reunião agradecendo a

participação de todos e todas. 2 – ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA: foi aprovada sem

alterações.  ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA:  foi corrigido o parecer da Comissão de

Assessoramento, linha 69, passando a constar: “Solicitam complementação de documentos

das  entidades:  Lar  dos  Anjos,  Lar  o  Bom  Samaritano,  Instituto  Kópher,  CAJEMA  e

agendamento de reunião com APAE e Instituto Bom Aluno”. Foi incluído o texto na linha 72,

referente  a  substituição  da  conselheira  na  Comissão,  passando  a  constar:  “não  está

participando  das  reuniões  temporariamente  devido  a  tratamento  médico,  segundo

informado”.  Após,  a  ata  foi  aprovada.  Foi  deliberado  solicitar  à  Conselheira  Elen  que

formalize  a  justificativa  de  ausência  nas  reuniões.  3 –  EXPEDIENTES:  1)  Relatório  –

Procuradoria  Geral  do Município:  Resposta  ao Ofício n°  20/2024,  informa sentença da

Ação Civil  Pública referente ao Centro POP, e que o  município aguarda o trânsito em

julgado  para  dar  início  ao  cumprimento  da  sentença.  Deliberação:  encaminhar  para  a

Comissão de Políticas.  2) Ofício n° 1072/2024 – SEMAS: Informação sobre o processo

licitatório da plataforma elevatória para o CRAS Affonso Celso, relatando que o pregão

restou deserto,  e que serão realizados  os trâmites  para instauração de novo processo

licitatório. Deliberação: encaminhar Ofício para a SEMAS dando ciência e informar que o

conselho aguarda novas informações sobre o processo. 3) Ofício n° 1062/2024 – SEMAS:

Resposta ao Ofício n° 11/2024, encaminha planilha de execução das ações e metas do

Plano Municipal  de Educação Permanente.  Deliberação:  encaminhar para Comissão de
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Políticas e repassar as datas das capacitações para o colegiado. 4) Ofício n° 1041/2024 –

SEMAS: Resposta ao Ofício n° 15/2024, encaminha informações referentes ao serviço de

Centro  Dia  para  pessoa  com  deficiência,  que  está  em  processo  de  publicação  de

chamamento público. Deliberação: encaminhar cópia do documento para o CRAS Helena

Meister,  solicitando que seja encaminhado à Rede de Proteção do Guatupê, com cópia

para  o  Conselho Municipal  da Pessoa com Deficiência.  4 –  COMISSÕES:  Políticas:  a

comissão elaborou o Relatório de Visita ao Centro POP e apresentou as recomendações

de melhorias e adequações para o local. Informam que o documento será encaminhado

para o CEAS/PR, que solicitou o relatório bimestral de acompanhamento do serviço, e para

a SEMAS, para que se manifeste quanto às recomendações apresentadas. A Conselheira

Jandira entende que essas demandas já devem ter sido solicitados pelos servidores da

unidade, e que a comissão também deveria fazer outros questionamentos, como a falta de

psicólogo  previsto  em lei  e  contrato  de  novo  espaço  ou  renovação  do  contrato  atual.

Quanto ao local, a comissão relata que o coordenador informou que já foram visitar outros

locais, mas até o momento ainda não conseguiram definir. O relatório foi aprovado pelo

colegiado, e será enviada cópia para todos os conselheiros. A Conselheira Jandira informa

que  está  agendada  para  19h  uma  audiência  pública  na  Câmara  Municipal  sobre  a

localização atual do Centro POP, e que também será transmitido pelo Youtube. Quanto à

reestruturação da lei do CMAS, será apresentada na próxima reunião ordinária.  Controle

Social: apresentaram a minuta do edital para o concurso da nova logomarca do CMAS.

Foram ajustadas as datas e solicitado a inclusão de informação sobre direito autoral sobre

os trabalhos submetidos.  Fundo: a comissão explica que tem contado com o apoio da

equipe  da  Divisão  Administrativa  e  Financeira  da  SEMAS  para  orientação  e

esclarecimentos  sobre  os  Relatórios  de  Empenhos  Pagos.  Analisaram a  aquisição  de

Cestas Básicas e informam que há uma dificuldade com relação à logística na entrega das

Cestas Básicas para algumas unidades da SEMAS. O colegiado deliberou oficiar a SEMAS

questionando  a  situação  a  entrega  das  Cestas  Básicas  em cada  unidade  e  se  estão

ocorrendo  de forma regular,  conforme previsto  no contrato.  Solicitar  cópia  do contrato.

Assessoramento:  a comissão apresentou o parecer da análise das documentações das

instituições,  sendo:  1)  favorável  à  manutenção  de  inscrição  da  ONG  Reviva.  2)  não

favorável ao registro do programa/projeto apresentado da entidade Desafio Jovem Vidas

Para  Cristo  e  aguardam  complementação  de  documentação.  3)  aguardam
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complementação  de  documentação  da  entidade  Associação  Para  Vida  sem  Drogas.

Monique informa que a Associação Lar dos Anjos encaminhou o documento solicitado pela

comissão e  o  parecer  da  Comissão  é  pela  aprovação  da  manutenção de  inscrição.  A

Conselheira Keyty passará a compor a Comissão, em substituição da Conselheira Elen. Os

pareceres  foram  aprovados  pelo  colegiado.  5  –  OUTROS:  foi  debatido  sobre  o

chamamento  de  novos  psicólogos,  visto  que  os  quadros  de  servidores  de  alguns

equipamentos não estão completos, e foi deliberado solicitar a SEMAS informações sobre

a tramitação do pedido de ampliação de psicólogo no quadro da prefeitura. Foi solicitado

encaminhar ofício para a SEMAS solicitando informações sobre o retorno do cartão de

benefício em substituição à Cesta Básica. 6 – INFORMES GERAIS: A Conselheira Melody

informa que na próxima semana será a entrega do Prêmio MPT na Escola e vai enviar o

convite no grupo do whatsapp.  7 – DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA:  27 de

junho de 2024, no Centro de Amparo aos Idosos Jesus Maria José (CAJEMA). Nada mais,

a Vice-Presidente Emanuelly Ribeiro Assunção Agostinho encerrou a presente reunião e

eu, Camila Hiromi Abe, lavrei essa ata que após lida será aprovada. 
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